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EXPOSICIÓN AL RUIDO 
 

Indicador de condiciones ambientales 
 
Definición del indicador: Porcentaje de trabajadores que consideran que en su      
puesto de trabajo el ruido es molesto, elevado o muy elevado  
  
Periodo: 2005 y 2010 
 
Fecha de actualización: 27/09/2013 

Forma de cálculo: Número de trabajadores que consideran que el ruido es 
molesto, elevado o muy elevado (pregunta 16 de la I ERCT y 17 de la II ERCT), 
dividido entre el total de los trabajadores de la muestra y multiplicado por cien.  

Fuentes: I Encuesta Regional de Condiciones de Trabajo (2.005). Cuestionario 
Trabajador y II Encuesta Regional de Condiciones de Trabajo (2010).  

Observaciones: La metodología de la II ERCT ha sufrido modificaciones respecto a 
la I ERCT, por lo tanto la evolución del indicador no es comparable en sentido 
estricto, aunque esta pregunta en concreto está redactada en los mismos términos.  
No obstante se refleja la variación a título indicativo.  

Este indicador es sobre la percepción del trabajador,  no es una medición in situ, 
por tanto no permite discriminar entre los niveles de ruido que suponen una 
pérdida de audición (nivel de ruido equivalente diario a ≥80 dB(A) y otros riesgos o 
molestias del ruido: nivel superior a 45 dB(A). Además este indicador se presenta 
según grupos de edad de los entrevistados. 

Gráfico 1. Trabajadores expuestos a ruido por nivel de ruido.  
Años 2005 y 2010. Datos en porcentaje. 
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Gráfico 2.  
Trabajadores expuestos a ruido por sector de actividad y nivel de ruido. 

Año 2010. Datos en porcentaje 
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Gráfico 3. Trabajadores expuestos a ruido por grupo de edad y  
nivel de ruido. Año 2010.  

 

32,3%

24,0%

17,7%

7,1%
9,5%

6,1%

0,5% 1,0% 0,9%

16 a 24 años 25 a 44 años 45 y más años

No muy elevado pero es
molesto

Existe ruido de nivel elevado

Existe ruido de nivel muy
elevado

 
 
 
 
 

 



Observatorio Regional de Condiciones de Trabajo Región de Murcia :(www.carm.es/observatorioprl) 3

Análisis  

Según nivel de ruido, el  23,3% de los trabajadores encuestados en la 
IIERCT, considera que están expuestos a ruido molesto en su puesto de trabajo, 
un porcentaje ligeramente inferior a la I ERCT. Por el contrario, el porcentaje de 
expuestos a ruido muy elevado es mayor en esta II ERCT (8%) que en la I ERCT 
(5,1%). (Gráfico 1) 

Analizando por sectores de actividad, tal y como se puede observar en el 
gráfico 2, construcción es el sector con mayor porcentaje de trabajadores que están 
expuestos a ruido molesto (40,6%) y el segundo en porcentaje de trabajadores 
expuesto a ruido elevado (14,9%). Industria es el segundo sector con mayor 
porcentaje (33,3%) en cuanto ruido molesto pero tiene los mayores porcentajes en 
ruido elevado (16%) y muy elevado (4,5%). Agricultura tiene los menores 
porcentajes en ruido molesto y agricultura es el sector con menor nivel de ruidos 
altos o muy altos. 
 

En cuanto a la relación percepción del nivel de ruido y edad de entrevistado, 
según se observa en el gráfico 3, los más jóvenes tienen mayores porcentajes de 
percepción del nivel de ruido molesto y a partir de 45 años el porcentaje baja a 
prácticamente la mitad.  


